

۵۔ ربوہ ۳۱ اگست حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بضرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ
۶۔ حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ آج صبح پورے تین بجے ہفتہ عشرہ کے لئے بذریعہ موٹو کار ربوہ
سے باہر تشریف لے گئے۔ اس عرصہ کے لئے حضور نے ربوہ میں محترم مولانا
ابوالطیب صاحب فاضل کو امیر مقامی مقرر فرمایا ہے۔ جیسا کہ محرم جناب پرائیویٹ
سیکرٹری صاحب کی طرف سے اعلان شائع ہو چکا ہے۔ اس عرصہ میں حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ڈاک ربوہ کے پتہ پر ہی ارسال کی جائے۔

۵۔ ربوہ ۳۱ اگست حضرت امیر مظفر احمد صاحب مدظلہ العالی کو کل دوپہر اور رات
کو بے چینی اور گھبراہٹ کی تکلیف ہوئی۔
آج صبح طبیعت بفقہم قبالے ابھی ہے۔
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے
دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت
سیدہ مومنا کو اپنے فضل سے صحت
کاملہ و عاجز عطا فرمائے آمین

۵۔ ربوہ ۳۱ اگست حضرت ڈاکٹر حضرت
خان صاحب کو گزشتہ تین چار روز سخت
بے چینی اور گھبراہٹ ہوئی۔ آپ صبح سے
انگٹھی محسوس فرماتے تھے۔ چنانچہ گزشتہ
جمعہ کے روز سے کل تک کمرہ برت
کے ذریعہ ٹھنڈا کیا جانے لگا۔ پیروں سے
تجا رہا رہ گیا ہے۔ یکن کزوری بہت
زیادہ ہے۔ محرم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صوبائی
بھی میرپور نواح سے ربوہ آکر علاج میں
شریک ہو گئے ہیں۔ مورخہ ۲۵ اگست کو حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے
ازراہ شفقت حضرت ڈاکٹر صاحب موصوف
کے گھر تشریف لے جا کر آپ کی عیادت فرمائی
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب موصوف
کو اپنے فضل سے شفا سے کامل و عاجز عطا
فرمائے آمین

۵۔ اللہ تعالیٰ نے میرے بڑے بھائی
محرم صاحب محمد عظیم صاحب مرحوم کو ان کی
وفات کے چھ ماہ بعد مورخہ ۲۹ اگست
۱۹۶۶ء کو عطا فرمائی ہے۔ تو ولودہ
محرم حاجی محمد رمضان صاحب کی پوتی ہے ریڈ
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث
ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت تو مولودہ
کا نام "ساریہ" تجویز فرمایا ہے۔ اجاب
جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم بھائی کی
نشانی کو سلامت رکھے اور دراز سے نوازے
اور ربوہ دین نلے آمین
محمد اسلم ایاز ربوہ

بیت المال فریج

۶۷۴

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

دوم بخندہ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر
روشن دین نوری

قیمت

جلد ۵

نیم توکھ ۱۲ جمادی الاول ۱۳۸۶ھ بمطابق ۲۳ ستمبر ۱۹۶۶ء نمبر ۲۰۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ضروری ہے کہ اسلام میں داخل ہونے والا تدبیر اور دعا دونوں سے کام لے

تدبیر بھی کرے اور مشکلات کے لئے دعا بھی کرے ان دونوں کے تدبیر کام نہیں چلتا

"قرآن شریف کی پہلی ہی سورۃ فاتحہ میں ان دونوں باتوں (تدبیر اور دعا) کو مد نظر رکھ کر فرمایا ہے۔ آیات نعبد و آیات نستعین۔ آیات نعبد اسی اصل تدبیر کو بتا رہے اور مقدم اس کو کیا ہے کہ پہلے انسان رعایت اسباب اور تدبیر کا حق ادا کرے مگر اس کے ساتھ ہی دعا کے پہلو کو نہ چھوڑ دے بلکہ تدبیر کے ساتھ ہی اس کو مد نظر رکھے۔ مومن جب آیات نعبد کہتا ہے کہ تم تیری ہی عبادت کرتے ہیں تو معاً اس کے دل میں گزرتا ہے کہ میں کیا چیز ہوں جو اللہ تعالیٰ کی عبادت کروں یہ تاک اس کا فضل اور کرم نہ ہو اس لئے وہ معاً کہتا ہے آیات نستعین۔ مدد بھی تجھی سے چاہتے ہیں۔ یہ ایک نازک مسئلہ ہے جس کو بجز اسلام کے اور کسی مذہب نے نہیں سمجھا۔ اسلام ہی نے اس کو سمجھا ہے۔ عیسائی مذہب کا تو ایسا حال ہے کہ اس نے ایک عاجز انسان کے خون پر بھروسہ کر لیا اور انسان کو خدا بنا رکھا ہے۔ ان میں دعا کے لئے وہ جوش اور اضطراب ہی کب پیدا ہو سکتا ہے جو دعا کے لئے ضروری اجزاء ہیں۔ وہ تو انشاء اللہ کجا بھی گناہ سمجھتے ہیں۔ لیکن مومن کی روح ایک لحظہ کے لئے بھی گوارا نہیں کرتی کہ وہ کوئی بات کرے اور انشاء اللہ ساتھ نہ کہے۔ پس اسلام کے لئے یہ ضروری امر ہے کہ اس میں داخل ہونے والا اس اصل کو مضبوط پرے۔ تدبیر بھی اور مشکلات کے لئے دعا بھی کرے اور کر لے اگر ان دونوں پتروں میں سے کوئی ایک چکا ہے تو کام نہیں چلتا ہے۔ اس لئے ہر ایک مومن کے واسطے ضروری ہے کہ اس پر عمل کرے۔"

(ملفوظات شریفہ ص ۲۶۸ و ۲۶۹)

میں برابر جاری اور قائم رہا۔ (ایضاً ۱۹)

آخر میں آپ فرماتے ہیں:-

"خدا ادا کرتے کہ جس قسم کے اعضاء آئیں ان کا ہاتھ پاؤں دل دماغ ایک دوسرے سے تعلق نہ رکھتے ہوں وہ زندہ کہا جاتا ہے اور کہاں کہ زندگی کا دعویٰ کر سکتا ہے؛ اور اگر اس حالت پر بھی ہجرت اچھی ہے یا ان کے ارباب حل و عقد کا" ہجرت ہونے کا دعویٰ ہو تو میں ہوں گا اور الفاظ کی پوری قوت کے ساتھ جو میرے قبضہ قدرت میں ہے کہوں گا کہ اس سے زبردستی اور عظیم تر "خروج نفس" اور کوئی نہیں ہو سکتا۔ غیر مسلم ہجرتوں کو تو چھوڑ دیجئے کہ ان کے نظموں کی دست اور ہتھیاری کا تو ہمارے دماغ تصور کرنے سے قاصر ہیں۔ ان مختلف اسلامی ہجرتوں کے نظم و نسق اور دائرہ عمل کی دست بردار آپ دیکھنا چاہتے ہیں۔ اپنے لہذا کا جائزہ لیں کہ تو یقیناً ہماری گزشتہ شرم و خجالت سے بھگا جاتی چاہئیں۔ یہی وجہ ہے کہ جب آپ کے سامنے دوسری ہجرت کا عملی کام اور اس کی دست اور اس کے حیرت انگیز نتائج پیش کئے جائیں۔ تو آپ لوگ ان سے ہجرت حاصل نہیں کرتے اور یہ سب سے بڑی علامت اس بات کی ہے کہ ہماری ہجرت موت کی آغوش میں جانے کے لئے ہے یا تانہ دوڑ رہی ہے۔ (ایضاً ۲۰)

مقالہ نگار کے الفاظ سے یہ بھی واضح ہے کہ یہ حالت صرف ہجرت اور شکی ہی نہیں ہے بلکہ ہجرت احسان کی بھی ہے۔ اس سے یہ نتیجہ نکالنا کچھ بھی مشکل نہیں ہے کہ جب وہ جماعتیں جو اپنے اچھے اہل سنت والجماعت کہلاتی ہیں۔ ان کی یہ حالت ہے تو دراصل مسلمانوں کے سوا دماغ میں کوئی ایسی جماعت نہیں ہے جس کو حقیقی مسلمانوں میں ہجرت کہا جاسکے۔ یہاں ان باوجود کا ذکر نہیں ہے جو سیاسی کہلاتی ہیں۔ جیڑی لہذا سے مسلمانوں میں کبھی کوئی ایسی جماعت نہیں ہے جس کو ایک ہجرت کا نام دیا جاسکے۔ جو ایک مرکز کے ماتحت ہو اور جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہو۔ اس طرح جس طرح صحابہ کرام کا واجب الاطاعت امام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ علیہ السلام تھے۔ اور یہ میں تعلق نہ لائیں ان کے عہد میں تھا۔

موتہ تصور سے یہی ایک ایسی جماعت کے تصور کو محدود کر دیتے ہے۔ وہ تمام دنیا کے مسلمانوں کی جماعت کا تصور نہیں پیش کر رہے ہیں وہ یہ فرماتے ہیں کہ کم از کم ایک ملک میں تو کوئی مسلمانوں کی ایسی جماعت ہوتی جانیے جس کا ایک سربراہ اور جس کا امیر ہے کہ لئے واجب الاطاعت ہو اور جو مشائخ علمی لحاظ سے ہی اتنی ہی قدر اور اعتبار رکھتا ہو کہ ان کے آپ کے ذہن میں صرف تعلیمی درجہ ہوں کی ایک جماعت ہے۔ آپ کے خیال میں پاکستان میں ایک ایسی ایسی ہی یونیورسٹی کا تصور ہے جو تمام ممالک کے لئے نصاب مقرر کرے اور جس کی سند اتنی سند ہو۔ یہ واقعی ایک محدود خیال ہے۔ اور یہی دراصل امتدادی کی ایک ذرا وسیع صورت ہے۔ ظاہر ہے کہ اگر ہر ملک کے لئے ایک صحیحہ یونیورسٹی ہوگی۔ تو ایسی یونیورسٹیوں کا حال بھی وہی ہوگا جو اب مختلف ممالک اور درس گاہوں کی حالت ہے۔ ایک مسئلہ کے متعلق پاکستان کی یونیورسٹی ایک حقوے دیگی تو ہم کی یونیورسٹی دوسرا حقوے دیگی۔ اس سے مسلمانوں میں تعلیم کے لحاظ سے بھی اتحاد خیال پیدا ہو سکتا ہے۔ پھر ہونا صرف ہجرت کی درگاہوں کا اتحاد چاہتے ہیں۔ احسان کا نظام ہر امر کا اور اگر ایسا ہو بھی جائے تو اس کا کیا فائدہ ہوگا۔

مولانا تصور ہی کو ایسا ہیوں کرنا پڑا اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلمانوں کے دل سے تجرید احیائے دین کا وہ پروگرام جو خود اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اور رسول اللہ نے اس کی تشریح میں مقرر کیا ہے نکل گیا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا مقرر کردہ پروگرام یہ کہ "اتماحن تزلزلاتنا الذکر وانما لہم الحافظون اور حدیث مجددین یعنی ان اللہ سبحانہ لہذا الامۃ علی راس کل مائتۃ سنتہ من یجدد لہا دینہا میں ایمان کو زیا گی ہے۔ جب سے مسلمانوں نے اس پروگرام کو نظر انداز کیا ہے اور ان میں غیر شعوری مجتہد پیدا ہونے لگے ہیں۔ اسی وقت سے ہر کام میں مسلمان انتشار کا شکار ہو گئے ہیں۔ اور ہر ایک دانشور نے اپنی مسجد مزار علیحدہ بنالی ہوئی ہے۔ اب کبھی انسانی تدبیر سے اتحاد پیدا کرنا ناممکن ہے۔ جب تک استقلال کا یہ وجہ دہرہ نہ ہو تبھی درگاہوں میں کوئی طرح اتحاد عمل ہو سکتا ہے۔

الذہن جب تک مسلمان اس حیل متین کی طرف متوجہ نہ ہوں گے۔ آپ لکھو لہذا طریقہ اتحاد میں مسلمانوں کا نظام قائم کریں۔ مسلمانوں کے دوا اہل علم حضرات بھی کسی ایک مسئلہ پر کبھی متفق نہیں ہو سکتے۔ اور یہ انتشار ہر وہ بردہ ہجرتی پیدا جانیے؛

روزنامہ الفضل

مورخہ یکم ستمبر ۱۹۶۶ء

جماعتی نظام

مولانا محی الدین احمد صاحب تصوری نے "زعمائے جماعت کی خدمت میں" کے زیر عنوان ایک عبرتناک مقالہ سنت روزہ الاعتصام میں شائع کیا ہے جس کے کچھ اقتباسات عیسائیت کے متن میں اپنے پہلے اداروں میں پیش کر چکے ہیں۔ اس مقالہ میں ناضل مقالہ نگار نے دراصل جماعتی ہجرت کے زعماء کا موجودہ حالت پر تنقید کی ہے۔ اور ان کے طریق کار کی قہر انارت پر روشنی ڈالی ہے اور بتایا ہے کہ اگرچہ ہجرتی ہجرت کو تو ایک منظم جماعت کہلاتی ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ وہ ایک خود پسند اہل علم حضرات کا گروہ ہے جس میں کوئی رابطہ مضبوط نہیں۔ جس کی تعلیمی جدوجہد بھی تامل کا رہ ہے کیونکہ وہ بھی محض انتشار کا شکار ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"ہمارا دعوئے ہے کہ ہم ایک منظم جماعت ہیں اور ان مسلمانوں میں "جماعت" میں جو اسلام یعنی خدا و رسول نے جماعت کے بیان کئے ہیں۔ آپ یقیناً بے اختیار نہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وصیتوں میں سے ایک وصیت جو آنحضرت نے امت کو لہذا رہائی کے لئے چھوڑی تھی

عليك وبالجماعة والسلم والطاعة والهجرة والجماعة اس مقدس وصیت کا پہلا جملہ تو مسلمانوں خصوصاً ان مسلمانوں کو جو صرف کتاب و سنت کے اطاعت گزار ہونے کے دھیلا ہوں ہم دیکھ رہے ہیں کہ وہ غور میں کا نیم بنیاد مخصوصہ بشد بعضہ بعضاً ان میں تنظیم، ضبط ہو، وحدت و یکجہائی ہوا ان میں انتشار راہ نہ پاسکے۔ یہاں انہیں ایمان سے غور کرنا چاہیے کہ یہی ہم واقعی سید بانی یعنی دیوار ہیں۔ اور ان کا واقعی مسابرا ایک حصہ دوسرے حصہ کو مضبوط کرنا ہے؛ کیا ملک کے چتر چتر ہونے پر ہمارے مرنے اور ملک کا بیکاسیوں جن کا مقصد ہونے ان کے چتر نہیں کہ اپنی اپنی جدا گانہ شخصیتوں اور سنیوں کا اعتراض ہے ایمان ہر جس کا ایک دوسرے سے کوئی اسلاک نہیں جن میں مرکز کا تصور اور تحمل تک موجود نہیں۔ جن کے کبھی خطوں میں کسی قسم کی وحدت فکر نہیں اور نہ ہی اشتیقات و تعلق اور مسائل حاضرہ کا کوئی تصور ہے۔ ہر شخص اپنے عکب؛ مسجد کا مالک و ختم ہے کسی کو یا رائے دخل نہیں کبھی کو مشورہ پیش کرنے کی ذمت نہیں۔" (سنت روزہ الاعتصام ۱۹)

آپ نے مقالہ کے شروع میں قرآن کریم کی آیہ کریم

وہا کان السومنون لیتفقوا کافۃ فلولوا نفر من کل فرقة منهم طائفة لیتفقہموا فی الدین والینذرا قومہم اذا رجعوا الیہم لعلہم یتقوا (سورہ توبہ

سے استدلال فرمایا ہے کہ اسلام کے ابتدائی دور میں

اس میں اس کے ساتھ ہی پیش نظر رہتی چاہیے کہ اس وقت ایک ہی درگاہ کا بھی یعنی مدینہ منورہ، اس سے یہ بھی اشارہ ملتا ہے کہ بنیادی دوسرے گاہ ایک خطہ و دین کے لئے (مثلاً مغربی پاکستان) یا ایک ملک میں لئے والی جماعت یا قوم کے لئے (وہ جماعت اہل حدیث ہو یا ہمارے برادران احناف) ہرگز کسی درگاہ (یعنی یونیورسٹی) صرف ایک ہی ہوتی چاہیے ۲۔ ہادی کی کثرت یا خطہ الہدی کی دست کی بنا پر مختلف مقامات پر حسب ضرورت شاخیں ہوتی چاہئیں جو مرکز سے مناسبت ہوں۔ اس کے ساتھ ہی اس بات کا بھی خیال رکھیں کہ اسلام کی اولین یونیورسٹی (مدینہ) کا صدر اعظم ایک ہی نصر اقصی تھا۔ یعنی حاکم صلی اللہ علیہ وسلم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دھال کے برابر ہی مقام حضرت یحییٰ رضی اللہ عنہما کے بزرگواران

خلیفہ خدایتا ہے

(مکرمہ پرونیسیہ شیخ محبوب عالم صاحب لاد ایم۔ لے)

رہیں گے۔ ان خلفاء کی بدولت وہ دن ترقی کرنے چلے جائیں گے ان کے خدشات و خطرات دور ہوتے جائیں گے اور ان میں استحکام پیدا ہوتا چلا جائے گا۔

اسی لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے فرمایا:-

”خدا نے جس کام پر مجھے

مقرر کیا ہے میں بڑے زور کے ساتھ خدا کی قسم کھا کر

کہتا ہوں کہ اب میں اس کو نہ کوہرگز نہیں اتار سکتا“

(بدر ۲۱۔ اکتوبر ۱۹۰۹ء)

اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ

خدا تعالیٰ نے ”سورہ نور کے حکم کے مطابق

مجھے خلیفہ چنا اور بعد کے واقعات کے ثبوت کو دیا

کہ میں خدا تعالیٰ کا بنایا ہوا خلیفہ ہوں“

(الفضل ۳۰۔ جون ۱۹۵۶ء)

بیز حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا ”وہ خدا جس نے مجھے

اس کام کے لئے چنا ہے وہ خود میرے پاؤں کو مضبوط

کر دے گا اور مجھے استقامت اور استقلال بخشنے گا“

(برکاتِ خلافت ص ۱۷)

پھر سہ ماہیاً۔

”اس شخص کو خدائی معرفت سے کوئی حصہ نہیں ملا اور وہ خدائی حکمتوں کے سمجھنے

کی اہلیت ہی نہیں رکھتا جو مجھے چھتا ہے کہ آپ تعالیٰ

چھوڑ دیں اس نادان کو کیا معلوم ہے کہ اس کے

چھوڑنے کا کیا نتیجہ ہو گا۔ پس عثمان کی طرح میں نے

بھی کہا کہ جو تباہی مجھے خدا تعالیٰ نے پہنائی ہے وہ میں

کبھی نہیں اتاروں گا خواہ ساری دنیا اس کے چھیننے کے

اپنی پسوں کی ماگ ڈور خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہوتی ہے اور وہی ان کا پرکھنا محافظ و ناصر اور ہادی و راہنما ہوتا ہے۔ جس طرح انبیاء اور مومنین کو خدا تعالیٰ خود ہی ہوت فرماتا ہے اسی طرح ان کے بعد ان کے خلفاء کو بھی اللہ تعالیٰ مومنوں کو انتخاب کا موقع دینے کے باوجود فی الاصل خود ہی قائم کرتا ہے جیسا کہ آیت ذیل میں فرماتا ہے:-

وعد الله الذین آمنوا

وعملوا الصالحات

لیستخلفنہم فی الارض

کما استخلف الذین

من قبلہم ولیمکننہم

لہم دینہم الذی

ارسلنا لہم ولیمکننہم

من بعد خو فہم امنا

یعبدوننی لا یشرکون

لی شیئاً ومن کفر بعد

ذالک فاولئک ہم

الفاسقون۔

(النور ۵)

(ترجمہ) اللہ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور سائب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلافت عطا کرے گا جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلافت عطا کی اور جو دین اسے ان کے لئے پسند کیا ہے وہ ان کے لئے اسے مضبوطی سے قائم کر دے گا اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن کی حالت میں تبدیل کر دے گا وہ میری عبادت کریں گے اور کسی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے اور جو لوگ اس کے بعد بھی انکار کریں گے وہ انہیں انہوں میں سے قرار دیئے جائیں گے۔

اس آیت میں لیستخلفنہم کا نامل اللہ ہے۔ روحانی سلسلوں میں خلیفہ قائم رکھنے کا کام اپنے ذمہ لیتا ہے اور فرماتا ہے کہ مومنوں سے اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ وہ ضرور ان میں خلیفہ قائم کرنا چاہتا ہے جسے اللہ تعالیٰ کا یہ رضائی راہوں پہ چلتے اور عمل صالح کرتے

دیکھ ہو جائے

(برکاتِ خلافت ص ۱۷)

اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز و اطال اللہ عمرہ نے ۱۹ نومبر ۱۹۲۵ء کی ایک تقریر میں فرمایا:-

”یہ توحید کا سبق دلوں

میں بٹھانے کے لئے وہ اپنے

ایک بندے کو اپنے پاس

بلا لیتا ہے اور ایک دوسرے

بندے کو جو دنیا کی نگاہوں

میں انتہائی کمزور اور ذلیل

اور نا اہل ہوتا ہے کہتا

ہے کہ اٹھ اور میرا کام

سنجھال اور اپنی کمزوریوں

کی طرف نہ دیکھ اپنی کم علمی

اور جہالت کو نظر انداز

کر دے۔ ہاں میری طرف

دیکھ کہ میں تمام طاقتوں

کا مالک ہوں میرے ہی

سے امید رکھ اور مجھ پر

اسی توکل کر کہ تمام علوم کے

سوتے مجھ سے ہی پھوٹتے

ہیں۔“

(الفضل ۳۔ دسمبر ۱۹۶۵ء)

اسی سلسل میں حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا

”جب سے ہمیں ہمیشہ

آئی ہے ہم ہی خلیفہ ہوتے

ہیں کہ

خلیفہ خدا بتاتا ہے

اگر یہ سچ ہے اور یقیناً یہ

سچ ہے تو پھر نہ مجھے گھرانے

کی ضرورت ہے اور نہ

آپ میں سے کسی کو گھرانے

کی ضرورت ہے۔ جس نے

یہ کام کرنا ہے وہ یہ کام

ضرور کرے گا“

(الفضل ۳۔ دسمبر ۱۹۶۵ء)

بظاہر یہ نظر آتا ہے کہ کچھ افراد باہم مشورہ کر کے آئندہ خلیفہ کا انتخاب کرتے ہیں مگر دراصل قادر و توانا اور عزیز و حکیم خدا ان کے دلوں پر تصرف کر کے خود ان کی راہنمائی کر رہا ہوتا ہے اور جسے وہ خود خلیفہ بنا لیتا ہے۔ کونسا ہے اس کی طرف ان کے دل مائل کر دیتا ہے اس میں کسی انسانی تدبیر کا عمل دخل نہیں ہوتا۔

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے خدایاں کے مومنوں پر خدائی تصرف کر

ہم نے خود دیکھا ہے جبکہ ہم سخت گھبرائے عالم میں تھے کہ یا اللہ اس سلسلہ کا اب کیا بنے گا اور ہمارے دل پر حشرہ حمیسوں کو کھینچنے کے اس نازک مرحلہ پر کسی قسم کا فریضہ جپا نہ ہو جائے تو ہم نے دیکھا کہ خودوں کی تسکین کے لئے آسمان سے فرشتے نازل ہوئے اور خدائے اپنے منشاء کے مطابق انتخاب کرنے والے دو ختوں کے دلوں پہ ایسا تصرف کیا کہ سب ایک ہاتھ پہیلے ہی کی طرح متحد ہو گئے۔ اسی تصرف الہی کا ذکر کرتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:-

”چند دن پہلے ہماری ایک اجری بہن نے خواب دیکھی۔ غالباً حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات سے دو دن یا تین دن پہلے کی بات ہے جینا اس شام سے پہلی رات جب یہاں اجتماعی دعا ہوتی ہے اس میں نے خواب یہ دیکھی کہ مسجد مبارک میں بہت سے اجری جمع ہیں اور بڑی گریہ و زاری کے ساتھ دعا کر رہے ہیں وہ کہتی ہے کہ جب میں نے مغرب کی طرف نگاہ کی تو میں نے دیکھا کہ سینکڑوں ہزاروں فرشتے سفید لباس میں ہلرس بڑی تیزی کے ساتھ دوڑتے چلے آ رہے ہیں اور دعا کرنے والے ان لوگوں کے ساتھ شامل ہو گئے ہیں اور اسی طرح اپنے رب کے حضور گریہ و زاری کے ساتھ دعائیں کرنے لگ گئے ہیں۔ اس دن تو ہم نے یہ خیال کیا کہ اگر خدا اپنے اور ہماری دعاؤں کو قبول فرمائے تو وہ حضور کو صحت عطا کر سکتا ہے وہ بڑی طاقتوں اور قدرتوں والا ہے۔ چنانچہ یہاں اجتماعی دعا کا انتظام کیا گیا اور بڑی گریہ و زاری کے ساتھ دعا کی گئی لیکن میں یہ

سمجھتا ہوں کہ جو نظارہ اس دن اس کو دکھایا گیا وہ اس اجتماعی دعا کے وقت کا نظارہ نہ تھا بلکہ اس شام کا نظارہ تھا (مغرب کے بعد) جس شام کو مجلس انتخاب کے ممبر مسجد مبارک کے اندر مشورہ کر رہے تھے۔۔۔۔۔ اس مسجد میں جو لوگ بھی اس اجلاس میں شامل تھے میرا اپنی احساس تھا کہ ان میں سے کوئی شخص بھی وہ نہ رہا تھا جو پہلے تھا یعنی اس کے دماغ پر بھی خدا تعالیٰ کا تصرف تھا اس کی زبان پر بھی خدا تعالیٰ کا

جامعہ نصرت (برائو خواتین) بلوچ میں داخلہ

جامعہ نصرت برائو خواتین میں لگیا رہیوں کلاس کا داخلہ ۱۳ ستمبر ۱۹۶۶ء سے شروع ہوگا اور دس روز تک بغیر لیٹ فیس کے جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر (جو کالج کے دفتر سے مل سکتے ہیں) ۱۰ ستمبر تک دفتر کالج ہذا میں پہنچ جانی چاہئے۔ درخواستوں کے ساتھ پروفیشنل و کیریئر ممبر ٹیکٹ منسلک ہونا چاہئے۔

انٹرویو ہر روز صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک ہوا کرے گا۔

جامعہ نصرت کی بنیاد حضرت صلح مجدد ربی اللہ تعالیٰ علیہ السلام کے دست مبارک سے یکم جون ۱۹۵۱ء کو رکھی گئی تھی۔ اس میں ڈگری کلاسز تک تعلیم کا انتظام ہے۔ پندرہ برس سے یہ ادارہ حضرت اہل سنتین صاحبہ ایم۔ اے ڈاکٹر میکلس جامعہ نصرت کی زیر نگرانی ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نتائج ہمیشہ شاندار رہتے ہیں۔ ۱۹۶۳ء میں عزیزہ فیروزہ فائزہ سیکنڈری بورڈ کی تمام طالبات میں اول رہیں اور سولویسٹل حاصل کیا۔ اسی برس عزیزہ قانز شاہدہ نے پنجاب یونیورسٹی کی تمام طالبات (پرنس گروپ) سے زائد نمبر حاصل کئے اور انہیں تین طلاقی ترقی جات ملے۔ گزشتہ سال عزیزہ فیروزہ فائزہ نے بی۔ اے میں پنجاب یونیورسٹی میں اول پوزیشن حاصل کی۔ اور وہ میزان - انجکشن - فلاسفی اور عربی میں وظائف کی تقاریر سمارڈی گئیں۔ انہوں نے یونیورسٹی کالونویشن میں پانچ طلاقی ترقی جات حاصل کئے۔ ان کے علاوہ ۱۵۰ طالبات کو مختلف مضامین میں وظائف ملے۔ فالحمد للہ۔

یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ جامعہ نصرت ہر جہت میں ترقی پذیر ہے۔ گوشتہ دور برس سے ہماری بورڈ اور یونیورسٹی کی والی بال میس ٹرائی جیت رہی ہیں اور بورڈ اور یونیورسٹی کی تعلیمکس میں بھی کھلاڑی طالبات ہائی جیب اور تقریباً سب میں انعامات حاصل کرتی رہتی ہیں۔ بیجیوں کو تعلیم نہایت پاکیزہ اور اسلامی ماحول میں دی جاتی ہے۔ دنیا کا مہفون تمام طالبات کے لئے لازمی ہے اور کثیر تعداد میں طالبات اسلامیات اور عربی کے مضامین پڑھتی ہیں۔ تقریباً تمام طالبات لیڈا ماوا اللہ مرکزہ کے امتحانات میں شامل ہوتی ہیں اور ہر مالی تحریک پر لبیک کہتی ہیں۔ چنانچہ مسجد ٹھاکر اور فضل عمر فاؤنڈیشن میں جامعہ نصرت کے شائق اور طالبات نے حسب توفیق حصہ لیا۔

جامعہ نصرت ہوسٹل میں تقریباً ۶۰ بورڈرز کے قیام کی جگہ ہے۔ کھانے کا شرح خرابی پاکستان کے تمام خواتین کالجوں سے کم ہے۔ طالبات کو باجماعت نماز پڑھانی جاتی ہے۔ ماہ رمضان میں درس اور ترویج کے لئے سپرنٹنڈنٹ کی معیت میں مسجد بھیجا جاتا ہے ہر جمعہ بورڈرز مسجد میں نماز جمعہ پڑھنے جاتی ہیں۔ اسلامی پمردہ تمام طالبات کے لئے لازمی ہے۔

انتہائی کوشش کی جاتی ہے کہ بچیوں کو مغربی مسموم فضا سے دور رکھا جائے۔ آٹھ دن بدلنے والے فریشنیوں کا قلع قمع کرنے کے لئے سفید سوتی یونیفارم تمام کلاسز کے لئے لازمی قرار دیا گیا ہے۔

حضرت ام حنین صاحبہ بنفس نفیس گامے لگے جامعہ نصرت میں نشریہ لاکر طالبات شائق کو خطاب فرماتی ہیں اور اپنی ہمیشہ نیت تصالح سے جامعہ نصرت کی راہبری فرماتی ہیں۔ علمائے سلسلہ بھی اسلامک و عربک سوسائٹی میں لیکچر دینے کے لئے مدعو کئے جاتے ہیں جامعہ نصرت احباب جماعت کا اپنا کالج ہے۔ ایٹھ بچیوں کو اس ادارہ میں تعلیم کے لئے بھجوائیں۔ (پرنسپل جامعہ نصرت - بلوچ)

شوری انصار اللہ کیلئے تجاویز

جیسا کہ اعلان کروایا جا چکا ہے مجلس انصار اللہ کا گیارواں سالانہ اجتماع مورخہ ۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو بلوچہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اجتماع کے موقع پر انشاء اللہ مجلس شوری انصار اللہ بھی منعقد ہوگی شوری کے لئے ایجنڈا مرتب کیا جا رہا ہے۔ جو جیسا تجاویز بھجوانا چاہیں وہ معین الفاظ میں لکھ کر اور مجلس عالمہ منظمی کی منظور سی حاصل کر کے طلبہ کو بھجوادیں۔ تجاویز کی وصولی کے لئے آخری تاریخ ۱۵ ستمبر مقرر کی گئی ہے اس کے بعد آنے والی کسی تجویز پر غور نہیں ہو سکے گا۔

(تمام تجویزیں مجلس انصار اللہ مر کوبہ)

تصرف تھا۔ کوئی بحث ہوئی نہ ہی کوئی جھگڑا سب ایک تجربہ پر پہنچ گئے۔
(فضل ۱۸ نومبر ۱۹۶۶ء)

اللہ تعالیٰ کے اس فضل سے ہماری تشویش جاتی رہی اور ہمارے خوشے غلط ثابت ہوئے اور ہم اراجمین خدا نے اس آس ٹرے وقت میں ہم پر رحم فرمایا ہماری گھبراہٹ ختم کر دی اور ہماری بے چینی دُور کر دی اس نے ہم پر ترقیوں کو سمیٹا اور ہمیں ماں سے زیادہ شفیق باپ کے سپرد کر دیا جس نے ہمیں اسی طرح جس طرح ایک مریخی اپنے بچوں کو پڑوں سے چھپاتی ہے ایسی شفقت کی آسٹوٹ میں لے لیا ہم سے پیار کیا ہمارا غلط کیا اور ہمیں اپنا بے پناہ محبت اور ہمدردی سے نوازا اللہ تعالیٰ اس بابرکت وجود کو تادیب سلامت رکھے اسے اپنی رضا اور خوشنودی کی راہوں پر چلائے اپنی بے انتہا محبت سے نوازے اور بائیں طریق فرماں سر انجام دینے کی توفیق دے۔ اللہ تعالیٰ اپنے اس محبوب بندے پر ہر آن اربوں ارب سلام اور رحمتیں نازل فرمائے اور اسے کامیابوں اور کامرائیوں سے نوازے یہاں تک کہ ہم اس مقدس وجود کے جہد سعادت جہد میں

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور ترقیہ فوسس کرتی ہے

تحریک وقف عارضی و حثانی تزکیہ کا ذریعہ

ایک دوست محترم شہرہ الدین صاحبہ کمال نے اپنا عرصہ وقف عارضی پورا کرنے کے بعد اپنی مفصل رپورٹ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ ابیدہ اللہ منورہ کی خدمت میں اپنی مندرجہ ذیل دو خواہشیں بھی لکھی ہیں۔ ان کے مطالعہ سے وقف عارضی کی نیک تحریک کے عظیم فوائد اور روحانی برکات پر روشنی پڑتی ہے۔ مختصر کمال عاجز لکھتے ہیں:-

- (۱) حضور میں نے خواب میں دیکھا کہ جب میں وقف سے واپس گیا ہوں تو میں نے اپنے کمرے میں بہت تیز روشنی جو بجلی کی تھی دیکھی۔ اور پھر دیکھا کہ میرے کمرے میں بہت سامان پڑا ہے۔ حالانکہ وہ سامان میں رکھ کر نہیں آیا تھا۔ اسی طرح واپسی پر اللہ تعالیٰ نے مجھے ٹور دکھایا۔ نہ صرف ٹور دکھایا بلکہ بہت سامان بھی دید اور یہ تمام نظارہ میں نے اپنے ایک دوست کو بھی دکھایا۔
- (۲) میں نے دیکھا کہ بلوچ میں ایک بہت بڑا اجتماع ہے۔ بہت سے احمدی دولت بلوچ میں آگئے ہوتے ہیں۔ میں بھی بلوچ گیا ہوں۔ انہی دیر میں نماز کا وقت ہو گیا ہے۔ معلوم ہوا کہ حضور انور فرما کر پڑھائیں گے۔ میں بھی مسجد میں گیا تو وہاں دیکھا کہ حضور انور وہاں جلوہ افروز ہیں اور آپ کی جہنم بہت منور ہے۔ آپ سے سبوں ایک ایک احمدی کو بلا کر آسے بتاتے ہیں کہ یہ کام یوں کرو۔ ہاتھ یہاں رکھو۔ وغیرہ وغیرہ۔ یہاں تک کہ میں نے دیکھا کہ آپ ہر ایک کا سینہ چاک کر کے تمام گلاب ہر نکال کر پھینکے جاتے ہیں اس طرح ہر احمدی پاک اور طیب ہوتا جاتا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اب حضور جماعت کی نرمیت کی طرف بہت متوجہ ہوئے ہیں۔ اب وقت آ گیا ہے کہ ہر احمدی پاک و صاف ہو جائے گا۔
- اجاب جماعت کا فریق ہے کہ خلیفہ وقت ابیدہ اللہ منورہ کی جاری کردہ تزکیہ فوسس والی تحریکات پر بروے ہوش و ولولہ سے لبیک کہہ کر روحانی فوائد حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق بخشنے آہیں۔

عالم خادم
الوا لھطا و جالندھری

نائب ناظر اصلاح و اصلاح شاد۔ بلوچ

اسلام کا اصل حریف مغربی طرز فکر ہے!

(حکوم عبد السلام صاحب اختر ایم - لے)

ان دنوں مغربی طرز فکر کا عملی طور پر نہ صرف مغربی اقوام پر ہی چھایا ہوا ہے بلکہ مشرق و مغرب کی تمام قومیں میں یہ ایشیا اور لاطینی اقوام کے ایسے گروہ بھی شامل ہیں۔ جن کا اپنا اپنا تمدن ہے مغربی طرز فکر سے متاثر ہیں اور اپنی ترقی اور بہتری اور عظمت و کامرانی کے حصول کے لئے اپنی ذات پر گامزن ہیں جو مغربی فکر نے پیدا کی ہے۔

سفریت کا یہ جان اتنا وسیع اور تناسل ہمہ گیر ہے کہ اس کی گہرائی اور وسعت کا اندازہ لگانا ہی مشکل ہے۔ اس کی اثر پذیری کا یہ عالم ہے کہ ایشیا کا بھی پودہ پھول اور مذہب کا ایک گراں بہا سرمایہ اپنے تاریخی تہذیبوں میں پھال رکھتا ہے وہ بھی اپنی معاشرت اور تمدن میں سفریت کو اپنا ہی ہے اور پرانی فصیح کے دلدادہ عمر رسیدہ لوگ ایک حد تک یہی سمجھتے ہیں کہ اس کی نشوونما کو دیکھ رہے ہیں۔ مرد کیا اور عورتیں کیا سب اپنے لباس اور وضع قطع اور انداز فکر کے اعتبار سے ایک ہی رنگ بن گئے۔ جا رہے ہیں ایک طرف ان سے جو غیر شعوری طور پر دل و دماغ پر حاوی ہوتا جا رہا ہے یہ واضح ہونا چاہیے کہ سفریت سے مراد نہ تو کوئی مخصوص قسم کا لباس ہے اور نہ ہی کوئی مخصوص قسم کی طرز فکر۔ گو یہ درست ہے کہ یہ دونوں چیزیں اس انداز فکر سے ضرور متاثر ہوتی ہیں۔ جو سفریت کی بنیاد ہے۔ پھر یہ بھی ضروری نہیں کہ یہ انداز فکر صرف مغربی ممالک کے رہنے والوں کا ہی خاصہ ہو۔ کئی ایسے افراد ہیں جو ایشیا کے دور افتادہ مشرقی حصوں میں آباد ہیں مگر وہ اپنے انداز فکر کے لحاظ سے مغرب کے رہنے والوں سے زیادہ "مغربی" ہیں۔ پس یہ کہ جو مشرق و مغرب کے دل و دماغ سے شدید طور پر متاثر ہو چکے ہیں کسی خاص سرزمین سے تعلق نہیں رکھتے بلکہ ایک خاص فلسفہ کی پیروی ہے اس فلسفہ کی جس نے عیسائیت کے ذمہ لٹھ اور سے جنم لیا لائے سمیت کی آغوش میں پرورش پائی اور جو اب آزادی و اتحاد کی راہ پر اپنی میں پروان چڑھ رہا ہے۔

جیسا کہ تاریخ بتاتی ہے۔ سو لہجوں میں ایک یورپ و ایشیا میں عمومی طور پر پھیلنے اور کلیسا کا رنگ غالب تھا۔ کھرے اور کھوٹے کا معیار وہ اخلاق تھے یا انسانی

کا وہ مرتع ہوتا تھا جسے مذہب و وضع کرتا تھا۔ رومن حکومت میں یورپ کی شخصیت اور کلیسا کی عظمت ایک امر مسلمہ تھی۔ نئی میں خلافت کا وقت ابھی زندہ تھا۔ اور روس اور ہندوستان کے وسیع علاقوں میں بادشاہت بھی ایسے رنگ میں قائم تھی کہ مذہب اور مذہب کی گراں قدر شخصیتیں اس رحمانی نفس میں سگ عیسائیت کے حقائق کی بھیجی اعمال کی بے راہروی اور عقیدت کے غلو سے یورپ کی فضا ابھی زہر آلود ہوئی کہ یورپ کا ظلم جو علاقائی حدود سے گذر کر دلوں پر قبضہ کر چکا تھا۔ آہستہ آہستہ ذائل ہونا شروع ہوا اور انقلاب فرانس کے ساتھ ہی ایسی فضا قائم ہو گئی جس میں پرشمنہ طبقہ یہ عکس کرنے لگا کہ اب اگر ترقی ممکن ہے تو مذہب و رسم و کلیسا سمیت تھے کابٹ توڑ کر ہی ممکن ہو سکتا ہے۔ پھر پھر انگلستان میں صنعتی انقلاب ہوا اور روس میں صدیوں کی بادشاہت کا تختہ الٹ دیا گیا۔ ترکی میں خلافت کو بھی عہد پارہ بند کر دیا۔ فصول یادگار سمجھا گیا اور یورپ اور مشرق وسطیٰ کے اس ہمہ گیر صنعتی انقلاب کا اثر مشرق اور مغرب کو اس قدر متاثر کرنے لگا کہ وہ لوگ جو صدیوں سے روحانی بلندیوں کو ہی انسانیت کا شاہکار سمجھتے تھے اب رفتہ رفتہ سائنس اور صنعت و حرفت کی چمکا ہونے سے متاثر ہونے لگے اور روحانی گرفت انسانی اعمال پر کمزور پڑنے لگی۔

یہ انقلاب اصولاً کوئی خود بخود انقلاب نہیں تھا۔ کو بعض علاقوں میں اس کے نتیجے میں کچھ خون خراب بھی ہوا۔ مگر اس عالمگیر انقلاب کی تحریک جسم سے زیادہ روح کو متاثر کرنے والی تھی۔ گو یہ عجیب اتفاق ہے کہ وہ تحریک جو جگہ جگہ دماغ و روح کو شدید متاثر کر رہی تھی خود دماغی جسم اور مادے کی نشوونما پر مشتمل تھی۔ اس تحریک کابٹ باب فقط اس حقیقت پر مبنی تھا کہ انسانی عقل و تحقیق کا میدان بنائیت وسیع ہے بجز کہ جو یہ تہذیب کا نشأت اللہ تعالیٰ نے پیدا کی ہے وہ اس قابل ہے کہ انسان اس کی جستجو کرے، اسکے اندر پھال مزاؤں

کو دریافت کرے، اور اسکی نعمتوں کو حاصل کرے، اسکی تحدیث و تجدید بیان کرے۔

سائنس اور علوم کی ترویج
 دعوہ حقیقتی یعنی یہ تحریک عیسائیت کی لاویٹ پسندی کے خلاف ویب ہی شدید رد عمل تھی۔ جیسا کہ آج کے زمانے میں اکثر اہل علم سرمایہ پرستی کے خلاف شدید رد عمل ہے۔ دونوں کی بنیاد اضرط و تنہا نظیر مبنی ہے۔ اگر عیسائی تمدن نے اپنا اذہمیت روایت پسندی میں انسانیت اور اخلاق کو تار یک کر دیے ہیں گرا دیا تو عقل روزی کے سیلاب نے مادہ کی جستجو اور مادہ کی چمکا ہونے کے عالم میں انسانیت کے روحانی پیلو کو بالکل ہی اوجھل کر دیا پس لازمی تھا کہ ذہنی زمانے میں اذہمیت تعالیٰ کی طرف سے کوئی ایسا نور پیدا ہوتا۔ جو ایک طرف تو عیسائیت کے گراؤ کو عقائد کا بحلان ثابت کر کے اذہمیت تعالیٰ کے حقیقی و حدانیت کو قائم کرتا اور دوسری طرف اُس مادہ پرستی کے طرفان کا کامل رد کر کے اسلام کی صحیح روح کو قائم کرتا۔ چنانچہ حضرت سید مہدی علیہ السلام اس صدی کے آغاز میں ہی اسلام کی پھیلا ہوتی صداقت کو ادیان باطلہ کے مقابل میں ایسے طریقے سے واضح کیا کہ فرمایا اور قدسیوں کی ایک ایسی جماعت پیدا فرمائی جس نے عیسائیت اور سفریت کے دونوں اذہمیتوں کو محسوس فرمایا اور پھر یہ کاری نکالی اور اپنے پاکیزہ عمل سے ثابت کیا کہ اصلاحی طرز معاشرت کے مطابق زندگی ایسے طریقے سے گذاری جاسکتی ہے۔ جو حقوق اللہ اور حقوق العباد کے تمام تقاضوں کو صحیح رنگ میں پورا کرتی ہو۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی سفریت کی رو اور مسلمان نوجوانوں پر اس کے اثرات کو محسوس فرمایا اور پھر یہ بھی دیکھا کہ علم و تحقیق کا سادہ اذہمیت و دینی تحریک کے حقیقت اخلاق اور شخصیت الہی کے مبدعات کو تباہ کرنے والی ہے اور وہ کہ نوجوانوں کو تباہ کر رہی ہے جس نے راہ روی کو یہ جنم دے رہی ہے اس سے نہ صرف اسلامی معاشرے کی بنیادیں ہی ہیں۔ بلکہ اخلاق اور روحانی تہذیب کے لئے بھی یہ ستم قائل ہے۔ چنانچہ آپ نے فرمایا "ہم میں سے جو شخص مغربی تہذیب کا دلدادہ ہے وہ روحانی میدان کا اہل نہیں ہیں تہذیب نے ہمارے مقدس آفاقی تمدن

کو دنیا کے سامنے بھیجا ہے۔ رنگ میں پیش کیا ہے جس تہذیب نے اسلامی تمدن کی شکل کو بدل دیا ہے۔ جب تک اس کی ایک ایک اینٹا کو ہر روزہ ریزہ نہ کر لیں کبھی چین اور لائیک کی نسیبند نہیں ہو سکتے۔ وہ لوگ جو یورپ کی نقلی کرتے اور سفریت کی رو میں بہتے چلے جاتے ہیں۔ وہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ہمارے تہذیبوں میں تو ان کی ایک ایک چیز کو دیکھو آگے لگ جانی چاہئے کیونکہ اسلام اور سفریت ایک جگہ

جھ نہیں ہو سکتے؟
 (تفسیر کبیر جلد ۵)
 پس ہمارا فرض ہے کہ ہم سفریت کے بڑھتے ہوئے سیلاب کے سامنے اسلامی معاشرت کا صحیح نمونہ پیش کریں۔ اور تمدن اور روزمرہ زندگی کے معاملات میں ایسی روح پیش کریں جو حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے امود حسنہ کا صحیح آئینہ ہو۔

اعلان برائے توجہ عہدہ داران

جنات ماہ اللہ
 تمام جنات کو سالانہ اجتماع کی ہدایت بذریعہ سسر کل بھجوا دی گئی ہیں۔ اگر کسی بچے کو زمین تو براہ مہربانی کارڈ تکھد سکرالین نامید ہے۔
 (مدیر مجلہ ماہ اللہ مزوریہ)

معلمہ کی ضرورت

فضل عمر جو فیروز کون سکول روہ میں ایک میٹرک ہے۔ لے۔ دی یا میٹرک لیس۔ وی استانی کی ضرورت ہے جو ابتدائی کلاس کے علاوہ ڈیل کلاسز میں سائنس بھی پڑھائے۔ درخواستیں تمام میٹرک لیس سکول حیدرآبی جائیں۔ اسٹریوہ نمبر ۶۶۶۶ وقت آگے بے جمع دفتر سکول حیدرآبی ہوگا۔
 (ہیڈ ماسٹرس)

زکوٰۃ
 کی ادائیگی
 اموال کو برہنہ اور
 تشریح نفس سے کرتی ہے

جنت کے قرب کا ذریعہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
 ”تیسرے و چھبیس کے واسطے یہ جہان ہمارے سے ایک نہایت ہی
 اہم چیز رکھی ہے اور اس ذریعہ سے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے۔ پس
 وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاص تو ہے مگر وہ وصیت کے بارہ میں
 سستی دکھلا رہے ہیں۔ میں انہیں توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ وہ وصیت کی طرف جلدی
 برسوں انہی سستیوں کی وجہ سے دیکھا جاتا ہے کہ بعض بڑے بڑے
 مخلص فوت ہو جاتے ہیں۔ ان کے آگ کل کرنے کے مرتے آجاتی ہے پھر
 دل کوڑھتا ہے اور حسرت پیدا ہوتی ہے کہ کاش یہ سب مخلصین کی مانند
 ہو گئے ہاتے مگر دفن نہیں کئے جاسکتے۔ سب کے دل ان کی موت پر محسوس
 کر رہے ہوتے ہیں کہ وہ مخلص تھے اور وہ اس قابل تھے کہ دوسرے
 مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے مگر ان کی ذمہ داری غفلت اور ذرا
 سہاسی اس امر میں حاصل ہو جاتی ہے“
 (سیکرٹری مجلس کارپوراز۔ پورہ)

تعمیر مسجد میں حصہ والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارک
 میں ۲۲ نومبر ۱۹۲۳ء کو ایک تعمیر مسجد کے لئے وعدہ عبات اور تعداد کی خوشخبری
 دہی بہنوں کے واسطے اور اگر انہیں دعا اور دستوری نیران وجہا کے نام جو اس چندہ کی فراہمی
 میں کوشش فرماتے ہیں پیش کئے گئے اس فرست کو ملاحظہ فرما کر حصہ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز
 فرماتے ہیں
 ”جزاھم اللہ احسن الجزاء“
 ہماری جگہ بہنوں کو چاہیے کہ ہر مسجد ان کے ذمہ لگائی گئی ہے اسکی تعمیر کے لئے بڑھ
 چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کے خاص فضل اور رحمت کو وارث
 ہوں۔ نیز اپنے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی دعائیں
 حاصل کریں۔
 (دکیل المال اقل تحریک جدید پورہ)

اعلانات نظارت تعلیم

درخواستوں کی تاریخ میں توسیع
 گورنمنٹ سکول آف اینجینئرنگ رسول میں داخلہ کے لئے درخواست وصولی کی آخری تاریخ
 ۲۹ ستمبر ۱۹۲۳ء تک دیا گیا ہے
 ایئر فورس میں مستقل کمیشن
 شراکتہ۔ دن ۱۵ء کو عمر پورا تا ۱۰ سالہ اس غیر شاہی شہرہ درسی تعلیمی قابلیت ایف اے
 ایف اے ایس سی سینئر کیریئر جو ایف اے وغیرہ کا امتحان دے چکے ہیں اور نتیجہ
 کے منتظر ہیں درخواست دے سکتے ہیں۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۹ - ۲۹)
 گورنمنٹ میجر رینج کالج ناظم آباد کراچی
 I ایم۔ ای۔ ڈی آر ۱۲-۴۔ پریس میں داخلہ کے لئے درخواست مجوزہ فارم پر پرنسپل
 کے دفتر سے حاصل کر سکتے ہیں نام پرنسپل کو ملازمین اسٹاٹسٹیکل اسٹیشن کی معرفت درخواست
 دس۔ درخواست کے ہمراہ ڈیوسٹیکٹ نقول ڈگری وہ دیگر سرٹیفکیٹس نیز ضروری کاغذات
 جن کا فارم میں ذکر ہے۔

سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ میں شمولیت

۲۲-۲۳-۲۴ اگست ۱۹۲۳ء
 لیتے سالانہ اجتماع میں شمولیت کی خواہش ہر خادم کے دل میں پیدا ہوتی ہے اور
 وہ کوشش کرتا ہے کہ جس طرح بھی ممکن ہو اس مقدس اجتماع میں شریک ہو کر ان برکات
 اور افضال الہی سے خود بھی مستفیض ہو جو ان دنوں میں اجتماع میں شامل ہونے والوں پر
 نازل ہوتے ہیں۔
 یہ بڑے ہی برکت والے دن ہوتے ہیں۔ خدام الاحمدیہ کی تنظیم کا عملی مظاہرہ ہوتا ہے
 و عاقل اور ذکاوت الہی کے خاص مواقع میں ہوتے ہیں۔ تنظیم انجا ذمت میں بہت سی برکات
 رکھتی ہے۔ ہر کام ایک مفرد وقت پر کرنے کی عادت ڈالی جاتی ہے۔ علمی اور روزنامی
 مقابلے ہوتے ہیں۔ (الغرض اجتماع کے یہ تین دن اپنے اندر بیکتیس ہی برکتیں رکھتے ہیں۔
 ان برکتوں کو حاصل کرنے کے لئے اپنا سب کچھ اجتماع میں ہر خادم کوٹ لے جوتے کی
 کوشش کرنی چاہیے۔)
 (مختصر تاریخ اجتماع سالانہ اجتماع)

ولادت

خاکسار کے بڑے بھائی محترم مفتاح سہائلی
 صاحب مرحوم و متوفی کے دوسرے بیٹے عزیز
 نصیر احمد صاحب ۱۱ ماہ کے لڑکے کو اللہ تعالیٰ نے مروض
 یکم اگست ۱۹۲۳ء کو عطا فرمائی ہے۔
 نومولود محترم ملک گل محمد صاحب گورنمنٹ ہسپتال
 پورہ کے بڑے بیٹے محترم ملک بشیر احمد صاحب
 پورہ کی کورٹ لارڈ لارڈ کی نوادی ہے۔ دوست دعا
 فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو دین داری کی نعمتوں سے
 مستحق فرمادے اور امین کے لئے ترقی العین اور ترقی
 بنائے۔ آمین ثمین درمضان علی ریسا نے دعا مانگا اور دعا
 عمل دفتر فضل عطا فرمائی۔

II بی۔ ایڈ میں داخلہ مجوزہ فارم پر
 فارم پرنسپل کے دفتر سے۔ درخواست
 کی آخری تاریخ ۲۹ ستمبر ۱۹۲۳ء
 اندراج فارم مجوزہ ہر دو درخواست
 (نمبر دوہا ستمبر سے روزانہ ۹ بجے صبح۔
 ملازمین اپنے اسٹیشن کی معرفت
 دس۔ شراکتہ درخواست کنندہ کو
 منظور شدہ دیونیسٹی کا گارجو ایٹ
 ہوو فرم کریم ناظرہ جاننا ضروری ہے
 ٹیٹ ہوگا۔
 پ۔ ٹ۔ ۲۹
 (ناظرہ تعلیم)

امتحانات... خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام مجلس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مہندی اور مقصد
 کا امتحان ستمبر کے آخری عشر میں ہوگا۔
 تمام مجلس خدام کو بھی طرح سے تیار کر دیا گیا اور کوشش کی جائے کہ کوئی خادم
 ایسا نہ رہے جو امتحان میں شریک نہ ہو۔ یہ دو دنوں امتحان لکھنے بھی دئے جاسکتے ہیں۔
 اطفال الاحمدیہ کے وظائف کا امتحان بھی اپنی ایام میں ہوگا۔ قائدین کرام پر جملہ کی مطلوبہ
 تعداد سے جلد مطلع فرمائیں۔
 (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مجلس خدام الاحمدیہ غیر پورہ ڈویژن کا سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ غیر پورہ ڈویژن کا سالانہ اجتماع بھیم پورہ میں آباد ہندوستان
 ۲-۳-۴ ستمبر بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ (تواریف منعقد ہوا ہے۔ محترم مرزا رفیع احمد صاحب
 صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھی تشریف لائیں گے۔
 چھ قائدین مجلس غیر پورہ ڈویژن سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ
 خدام کو اس اجتماع میں شریک کرنے کی دعا کریں۔
 (قائد مجلس خدام الاحمدیہ غیر پورہ ڈویژن)

فصل حجرات کی تزیینتی کلاس

سخن بارش کی وجہ سے فصل حجرات کی تزیینتی کلاس ملتوی کر دی گئی تھی۔ امید ہے
 کلاس مودھ ۸-۹ ستمبر بروز جمعرات اور جمعہ منعقد ہوگی۔ کلاس میں محترم صاحبزاد
 مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھی تشریف لائیں گے۔ (انتظار
 تمام قائدین اور نگران صاحبان فصل حجرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنے حلقہ
 اور مجلس کے زیادہ سے زیادہ خدام اند اطفال کو کلاس میں شامل فرمائیں۔ احباب
 حاجت سے بھی استفادہ کی درخواست ہے۔ (قائد مجلس فصل حجرات)

وصایا

نور محمد کوٹہ: مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے تیار
صرف اس لئے تیار کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی حیثیت کے
متعلق کسی حیثیت سے کوئی اعتراض ہو تو چند دن کے اندر دفتر منشی محقرہ کو تحریری
طور پر عرض کی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
۱۔ ان وصایا کو جو مندرجہ ذیل صاحب کے پاس ہے وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ وصیت نمبر ہیں
وصیت نمبر صدر انجمن کی منظوری حاصل ہونے پر ہی لکھے جائیں گے۔
۲۔ وصیت نمبر ۱۸۳۷ کے سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان کو ان وصایا سے بات کو
نوٹ فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپردازان رتبہ)

مسل نمبر ۱۸۳۷

بشری صدیقیت زوج ملک عبدالمجیب
قوم کے ذیلی پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی
ادھی کون ۲۰۔ اندر سٹریٹ ڈاک ملائیکریشن
شہر ضلع لاہور محرم سحر پاکستان۔ لہفت کی
پوش دوسرا باجبر واکراہ پتہ تاریخ ۲۶ جنوری
۱۹۶۶ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
۱۔ میرا حق میرا بیٹا پنج ہزار روپے ہے۔
جو میرے خاندان کی طرف واجب الادا ہے۔
۲۔ زیور جس کی تفصیل یہ ہے۔ بارہ عدد
سو ڈیال ۱۴ ٹولے، ایک سو ڈیال ۵ ٹولے
چار عدد گھٹے ہر ۱۳ ٹولے، ۶ عدد انگوٹھیاں
۲۴ ٹولے، ایک عدد گھڑی ۱۳۔ ۶ سو ڈیال کانسے
۶ ٹولے، چھ ڈیال ۴، ۳ ٹولے جس کی قیمت اندازاً
۵۱۲/۴ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری اور
کوئی جائداد نہیں ہے۔
میں اس جائداد کے پڑھنے کی وصیت بحق
صدر انجمن احمدیہ رتبہ پاکستان کرتی ہوں۔ اس کے
کے بعد کوئی اور جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ پیدا
کرنے تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینی
رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت صحیح ہوگی
نیز میری وفات پر میری جس مندرجہ ذیل وصیت
ہو اس کے پڑھنے کی بھی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رتبہ ہوگی۔
الافتاء: بقلم خود بشری صدیقیت
گواہ: ۱۔ عبدالمجیب خاندان عمر ۵۰ حسن دین پٹیل
مغل پورہ۔ لاہور
گواہ: ۲۔ سکت محمد احمد وصیت ۱۷۳۷
۱۰ اور سٹریٹ کوٹہ لنگر لاہور۔
مسل نمبر ۱۸۳۷
میں حکیم مرزا عبدالرحمن دلورہ انتہا
بگ قوم مثل پیشہ حکمت عمر ۵۰ سال۔
پیدائشی احمدی ساکن کنڈہ کوٹ ڈاک خانہ
خاص ضلع جیکب آباد صدر سندھ۔ لقمی کوشش
دوسرا باجبر واکراہ پتہ تاریخ یکم اگست ۶۶

مسل نمبر ۱۸۳۷

سب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ میری غیر منقولہ
جائداد حسب ذیل ہے۔
۱۔ ایک مکان واقعہ محلہ دارالین رتبہ ۲۳
مالیت ۸۰۰۰ روپے
۲۔ ایک مکان واقعہ کنڈہ کوٹ ضلع جیکب آباد
مالیت ۵۰۰۰ روپے۔
۳۔ ایک مکان واقعہ کنڈہ کوٹ ضلع جیکب آباد
مالیت ۲۰۰۰ روپے۔
اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں ہے
نیز میرا گواہ میری اماں اور پڑے جو تقریباً
۲۰ روپے نقد ہے۔ میں اپنی اس جائداد
مالیت چند ہزار روپے اور اماں اور پڑے کے
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رتبہ پاکستان
کرتا ہوں۔
دینا تقبل عنان انت
السمیع العظیم۔
اس کے علاوہ میری اگر میرے رہنے پر کوئی جائداد
ثابت ہو تو اس کا پڑھنے کی وصیت جاری ہوگی
میری یہ وصیت یکم اگست ۱۹۶۶ء سے
ہی منظر فرمائیں جائے۔
العبد: حکیم مرزا عبدالرحمن
گواہ: ۱۔ گواہ شہ: ظہور الدین باہر عظیم خدام الاحمدیہ
محلہ دارالین سندھ ق۔ رتبہ
گواہ: ۲۔ محمد الدین سیکرٹری دھایا والہ صدر
سٹریٹ۔ رتبہ
مسل نمبر ۱۸۳۷
میں مجیدہ بیگم زوجہ ملک ولی محمد قوم
کلی ذیلی پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال بیعت
۱۹۶۲ء ساکن کھاراضقل قادیان حال
تھانہ چھوٹ ڈاک خانہ خاص ضلع جیکب آباد
ضلع سیالکوٹ صدر مغز پاکستان قادیان
پوش دوسرا باجبر واکراہ پتہ تاریخ
۱۹۶۶ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں میری
کوئی غیر منقولہ جائداد نہیں صرف میری
روپے جو کہ میں وصول کر چکی ہوں اس کے

پڑھنے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رتبہ
پاکستان کرتی ہوں۔ اور اگر اس کے بعد
کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع
انجمن کارپردازان منقولہ بہشت کو دوں گی اور
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری
وفات پر میرا جو منقولہ ثابت ہو اس کے بھی
پڑھنے کی مالک صدر انجمن احمدیہ رتبہ
ہوگی اور میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ
فرمائیں جائے۔
الافتاء: مجیدہ بیگم زوجہ ملک ولی محمد قوم
گواہ: ۱۔ ملک عزیز محمد ولد ملک ولی محمد قوم
گواہ: ۲۔ عطا محمد پریڈیشن صاحب احمدیہ
حاجکے۔ پتہ۔

مسل نمبر ۱۸۳۷

میں ملک ولی محمد ولد ملک غلام قادر
صاحب قوم کے ذیلی پیشہ ز میندار
عمر ۶۰ سال بیعت ۱۹۱۹ء ساکن کھاراضقل
متعلق قادیان حلال۔ حاجکے چھوٹ ڈاک خانہ
خاص ضلع جیکب آباد ضلع سیالکوٹ۔ صدر
مغز پاکستان قادیان پوش دوسرا باجبر
اکراہ پتہ تاریخ ۱۹ مارچ ۱۹۶۶ء حسب
ذیلی وصیت کرتا ہوں۔
میری جائداد غیر منقولہ حسب ذیل
ہے۔ زمین چابی ۶ گھنٹوں اندازاً قیمت
۹ ہزار۔ ایک مکان اندازاً ۱۰/۱۶ روپے
میں جائداد گیارہ ہزار روپے ہے۔
میں وصیت پڑے کے مطابق صدر انجمن احمدیہ
رتبہ کے نام کرتا ہوں میرے تمام ذیلی
میری اس وصیت کے پابندیوں کے نیز
میری وصیت کو تاریخ تحریر سے جاری
سمجھا جائے۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد
پیدا کرے تو اس کی اطلاع بہشت مغزہ کو
دوں گی۔ نیز میری زمین سے سالانہ ۶ سو روپے
گنم کی آسبے اس کے بعد پڑھنے کی وصیت
کرتا ہوں۔
العبد: ملک ولی محمد ولد غلام قادر کلی ذیلی
حاجکے چھوٹ ڈاک ضلع سیالکوٹ
گواہ: ۱۔ ملک عزیز محمد ولد ملک ولی محمد قوم
چھوٹ ڈاک ضلع سیالکوٹ
گواہ: ۲۔ عطا محمد پریڈیشن صاحب احمدیہ
متعلق ڈاک ضلع سیالکوٹ
مسل نمبر ۱۸۳۷
میں محمود احمد ولد غلام مجید قوم جنڈل
پیشہ شجر عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن
بدولہی ڈاک خانہ بدولہی ضلع سیالکوٹ ہونہ
مغز پاکستان قادیان پوش دوسرا باجبر
اکراہ پتہ تاریخ ۲۶ جنوری ۱۹۶۶ء حسب ذیلی وصیت
کرتا ہوں۔ میری اس وصیت کے بعد کوئی جائداد نہیں

لیکن ۸۰ روپے ماہوار ٹوشن حاصل کرتا ہوں
میں اپنی اس آمدنی کا پڑھنے کی وصیت بحق
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں۔ اور
اس کو نیز ماہوار جائداد پیدا کرے تو اس
کے پڑھنے کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ رتبہ
ہوگی۔ کہیں طرح میرے مرثے کے بعد میرا
جو ترکہ ثابت ہو اس کے پڑھنے کی مالک بھی
صدر انجمن احمدیہ رتبہ ہوگی۔
دینا تقبل عنان انت
السمیع العظیم۔
العبد: محمود احمد
گواہ: ۱۔ ڈاکٹر رفیق الدین۔ بدولہی پٹیشن صاحب
احمدی بدولہی ضلع سیالکوٹ۔
گواہ: ۲۔ خواجہ غلام مصطفیٰ سیکرٹری مال
حاجکے احمدی بدولہی ضلع سیالکوٹ۔

مسل نمبر ۱۸۳۷

میں احمد علی خان ولد نعمت خان قوم
ماہجوت پیشہ شکاری عمر ۵۶ سال بیعت
دسمبر ۱۹۰۵ء ساکن چیک ۲ کی ڈاک ضلع سیالکوٹ
صدر مغز پنجاب قادیان پوش دوسرا باجبر واکراہ
تاریخ ۹ دسمبر ۱۹۶۶ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں
اس وقت حسب ذیلی جائداد میری غیر منقولہ جائداد
اس وقت کوئی نہیں ہے۔ گورنمنٹ کی طرف سے ۱۵
ایچ اے ایم اے یادگار نثر لکھی ہوئی ہے جس کی
قیمت اندازاً ۵۰ روپے ادائیگی کی جا رہی ہے جس کی
دقت حل کر لی ہو جائے تو میرے نام ملکیت ہوگی
فی الحال مذکورہ بالا پندرہ ایکڑ زمین کی پیدوار
کے پڑھنے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رتبہ پاکستان
کرتا ہوں اس کے علاوہ پندرہ ہزار روپے صدر انجمن احمدیہ رتبہ
ضلع جیکب آباد میں ہے اس کے بھی پڑھنے کی
وصیت کرتا ہوں نیز اس کے علاوہ میرے رہنے
کے بعد جو جائداد باقی ہوگی اس پر بھی یہ وصیت جاری
ہوگی۔
دینا تقبل عنان انت
السمیع العظیم۔
العبد: احمد علی خان بقیم خود
چیک ۲ کی ڈاک ضلع سیالکوٹ۔
گواہ: ۱۔ علی محمد عویض
گواہ: ۲۔ بی ڈی لے ضلع سرگودھا۔
گواہ: ۳۔ عطار احمد خان چیک بند ۲
بی ڈی لے ضلع سرگودھا۔

اطلاع

ایک دیکن کوٹہ غیر منقسم حالت میں
شہر بدولہی کے پیشہ پر پڑا ہے جو مندرجہ
۱۵ دسمبر ۱۹۶۶ء کو گواہ کی تصدیق سے مندرجہ
نیام عام فروخت کیا جائے گا۔
برائے ذیلی پریڈیشن
بی ڈی لے لاہور۔
۱۸۷۶۱ ۲۳۴۵

ماہنامہ انصار اللہ رتبہ کو جو جماعت کے ناموں اور رقم حضرات کے تعاون حاصل ہے۔ ہم تمہاری اور تمہاری مضافین سے آپ بھی فائدہ اٹھائیں دینا وصیت

چند مسجد ڈنمارک اور احمدی خواتین

حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ

الحمد لله ثم الحمد لله کہ ہفتہ زیر پورٹ یعنی ۱۶ اگست تا ۲۲ اگست میں دعوہ جات ایک ہزار نو سو اکتیس روپے کے وصول ہوئے ہیں اور وصولی دو ہزار دو سو گیارہ روپے کی ہوئی ہے جس میں سے سات سو تیس روپے لجز امام اللہ امریکہ کی طرف سے ہیں۔ گویا اس وقت تک کل دعوہ جات کی مقدار ۳ لاکھ ۳۵ ہزار ۹۶ روپے اور کل وصولی ۷ لاکھ ۹۲ ہزار پچاس روپے ہے۔

میری بہنو! اس تحریک پر ایک سال آٹھ ماہ کا عرصہ گزر چکا ہے اور اس قلیل عرصہ میں احمدی ستورات نے جو قربانی کا ثوبہ پیش کیا ہے وہ اپنی مثال آپ ہے۔ مسجد کی بنیاد رکھی جا چکی ہے۔ ابتدا میں جو تجزیہ لکھا گیا تھا نقشہ بننے اور بنیاد رکھنے جانے کے بعد وہ بہت بڑھ چکا ہے۔ ہم نے اس مسجد کی تعمیر کا دعوہ اللہ تعالیٰ کے حضور آج سے تین سال قبل اس لئے کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعودؑ کے بارگاہِ دہریہ سے پچاس سال تک عین سفید ہونے کی توفیق عطا فرمائی یہ مسجد یادگار ہوگی حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کامیاب پچاس سالہ درخفاقت کی۔ یہ مسجد یادگار ہوگی احمدی ستورات کے اخص و دفانی۔ یہ مسجد یادگار ہوگی احمدی بہنوں کی زندہ شہر بانوں کی۔ اس لئے ضرورت ہے کہ کوئی احمدی بہن ایسی نہ رہ جائے جس نے اس میں حصہ نہ لیا ہو۔ ایسی بہنوں تک جو ابھی تک اس تحریک سے لاعلم ہیں اس تحریک کو پہنچانا آپ کا کام ہے میں ان بہنوں سے بھی جو اپنے دعوہ جات ادا کر چکی ہیں درخواست کرتی ہوں کہ اپنے دعوہ جات میں اضافہ کریں۔ اگر آپ کو طرف سر بہن سمجھ نہ سکیں اپنے دعوہ میں اضافہ کریں اور دوسری طرف جن بہنوں نے ابھی تک اس تحریک میں حصہ نہیں لیا ان سے دعوہ جات لئے جائیں تو میں امید کرتی ہوں کہ بہت جلد ہم مسجد ڈنمارک کی تعمیر کا خرچہ پورا کر سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم اچھے اسلام کے لئے ہمیشہ از پیش قربانی دے سکیں۔

فکاد مریم صدیقہ صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ

طلباء جماعت نیم ویم کا مقابلہ کا امتحان

کہ موقعہ پر تعلیم الاسلام ہائی اسکول کے سرماہی امتحان طلباء جماعت نیم ویم کے لئے دینیات اور انگلش سبیکٹ کا مقابلہ کا امتحان تعلیم الاسلام کالج کی طرف سے ۸، ۹ اور ۱۲ کو ہوا ہے۔ امتحان میں گذشتہ سال کی جماعت ویم کے طلباء بھی شامل ہو سکتے ہیں۔ دینیات کے لئے قرآن کریم پارہ ۱۱ تا ۲۰ اور کتاب ترمذی ابن عربین کے چار سوالوں کا جواب بطور نصاب شامل ہوگی۔

رہنما مدرسہ تعلیم الاسلام ہائی اسکول ربوہ

ولادت

برادر اکبر محترم آر۔ خواجہ صاحب الخیر آت لندن کے ہاں خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے نومولود کا نام ۱۰ اشرا بلی رکھا گیا ہے اجنبی جماعت دعا میں کہ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور نوریہ کو الدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔ (خواجہ محمد امجدی) قرۃ العین بیگم امالہ احمدی صاحبہ

سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

امسال خدام کی رہائش خیموں میں ہوگی

سالانہ اجتماع کے موقع پر (جو ۲۱- ۲۲- ۲۳ اکتوبر کو ربوہ میں منعقد ہوگا) خدام کی رہائش مقام اجتماع میں ہوگی اور خدام اپنی رہائش کے لئے خود خیمے تیار کریں گے۔ ایک خیمہ ایک سو سو کے لئے کافی ہوگا۔ جس میں آٹھ سے دس خدام رہ سکتے ہیں۔ ایک خیمہ کے لئے مزدور ذیل سامان درکار ہوگا۔

رسی ۲ دو تہریاں یا لہ بھیس ۴۔ مٹی کی چھڑیاں ۸۔ کھونٹیاں۔

اجتماع میں شامل ہونے والے خدام سب وار شیمہ کا سامان ضرور ساتھ لائیں۔

(منتظم اشاعت سالانہ اجتماع)

جامعہ احمدیہ بجائے ۱۰ ستمبر کے ۱۱ ستمبر کو کھلے گا

جامعہ احمدیہ موسمی تعطیلات کے بعد بجائے ۱۰ ستمبر کے ۱۱ ستمبر بروز ہفتہ کھلے گا۔ اساتذہ کرام اور طلباء مطلع رہیں۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

درخواست دعا

برادر محمد صادق صاحب ضیاء کچھ عرصہ سے پیٹ درد کی بیماری میں مبتلا ہیں۔ نذر گھٹنے میں بھی درد کی شکایت ہے۔ مریض ہسپتال ملتان۔ غلظتیں احباب جماعت اور دیگران سلسلہ سے کامل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(وایم۔ ایس۔ اختر۔ ربوہ)

سید ذہب علیہ السلام ۵۴۵

فضل عمر فاؤنڈیشن اور مخلصین ممالک بیرون پاکستان

امریکہ کی احمدیہ جماعتوں کی طرف سے مخلصانہ دعوے

گذشتہ دنوں بیرون ممالک کے احمدی مشنوں کے انچارج مین کرام کو توجہ دلائی گئی تھی کہ وہ نارتھ لین کے چندہ کے لئے مخلصین سے دعوے حاصل کرنے اور ان کی وصولی کے لئے خاص عہدہ جہد فرمادیں۔ گو ابھی بہت سے مشنوں کی طرف سے رپورٹوں کا انتظار ہے۔ مگر جو رپورٹیں وصول ہو رہی ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت خوش کن ہیں۔ چنانچہ مکرم جو بدری عبدالرحمن خان صاحب انچارج پسرگ مشن نے اپنے خط مورخہ ۱۰/۱۱ میں تحریر فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہاں کے اکثر مخلصین نے اپنے دعوے لکھوادئے ہیں۔ ان دعووں کی میزان اب تک بفضلہ تعالیٰ ۱۳۸۱۹۔۵۰ ڈالر تک پہنچ چکی ہے اور کوشش کی جا رہی ہے کہ جو خوردے سے دوست لے رہے گئے ہیں انہوں نے ابھی تک دعوے پیش نہیں کئے ان سے بھی دعوے لئے جائیں ہمارا ہر دن چندہ ہزار ڈالر ہے اگر اس میں کوئی کمی رہ گئی تو مخلصین میں اضافہ دعوہ کی جہم چلانی جائے گی اور اللہ تعالیٰ چندہ ہزار ڈالر کا ہدف پورا کیا جائے گا۔

حنا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزا فی الدنیا والاخرۃ۔

جن بیرونی مشنوں کے انچارج صاحبان نے ابھی تک اس طرف توجہ نہیں فرمائی یا توجہ فرمائی تو مگر اپنی مساعی کے نتیجے کی اطلاع نہیں سمجھتے۔ وہ بھی توجہ فرمادیں اور دعوہ جات کی تفصیلی فہرستیں جلد تر دفتر فرمایاں۔

احسن الجزا۔

سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

عہدیداران انصار اللہ کی خدمت میں ضروری گزارش

ستمبر اور اکتوبر میں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے تیاریاں کرنا ہوتی ہیں اس لئے ہمیں تمام عہدیداران سے درخواست ہے کہ وہ پوری توجہ اور مستعدی سے کام لیتے ہوئے اپنا لفظ یا جلد تر مکتوبیں سمجھادیں۔

(ناظر مال مجلس انصار اللہ محترمہ۔ ربوہ)